CR de la réunion du 1er décembre

chez Guillaume et Fanny 19h - 23h

Participant.e.s : Fanny & Guillaume, Audrey & Ludo, Christophe, Anne Françoise, Julien, Olivier, Olivier C, Erwan, Martine 

Animation : Audrey

Prise de CR : Gui

Relecture : Fanny

Distributeur de parole : Olivier C

Rédacteur de décisions dans le cahier de décision : X

Prochaine réunion chez Martine 88 rue st Georges 69005, Sonner à Ines/ cullen

Ordre du Jour : 


X X X

I Intro 

II Point d'avancement des groupes

	Commissions
	Avancement

	informatique
	Maj de SPIP

	coordination
	

	accueil 
	Visite du batiment le 12 à 18h30 suivie d'une réunion d'accueil. Des gens sont intéressés et viendront.

Il n'y a pas eu de réunion.

	financier 
	Des nouvelles demain. Elle doit voir sa chef et nous faire un retour avec des chiffres.

Ludo : il faut demander directement une offre de prêt d'ici un mois et demi. Le dire à la banquière.

Sinon on craint que des gens se désengagent + on peut oublier les clauses suspensives

quelle garantie ? Caution solidaire 

Dire qu'on a rencontré la nef qui peut faire jusqu'à 500k et leur proposer de partager ?

Qu'est qu'ils entendent par caution solidaire ? Autres options ?

· CAFPI : pas de news

· assureur des oblats : contrat de propriétaire et fait partie d'un contrat cadre

Comptable : mail envoyé ; on a posé la question pour un bilan comptable, payant ou pas ?

	rapports humains
	Formation sociocratie : décidé pour le 4/5 février. Lieu : demander pour avoir le batiment de choulans ?

	Juridique
	Réunion avec le notaire aujourd'hui, les statuts ont été envoyés hier soir ; ils sont motivés et intéressés mais très chargés. Pas de pb si on change de lieu ; ne demande pas a etre rémunéré pour l'instant. On a bcp de travail notamment sur les aspects bancaires. Réunion enregistrée, sera mise sur le site et à faire écouter à tout le monde car c'est intéressant.

A décider : lien entre les parts et les lieux, parts par individu et pour l'assoce, + faire 2 versions de statuts ? Une pour la banque et une qui sera la définitive, modifiée après l'obtention du prêt.

Ca nous couterait 1000 euros de plus d'avoir deux versions. Ou trouver une version qui nous va a nous et à la banque.

Des réunions doivent etre conacrées et des décisions prises sous 15 jours. Bon ressenti final.

Point négatif : lors d'une discussion avec Me Fontevieille rien n'était prêt. Est-ce du bluff ?

La question du dessous de table n'a pas été évoquée.

On a 3 semaines avant noel, et pas trop de temps pour faire une réunion. On envisage de bloquer les deux réunions qui suivent sur le point juridique.

Pour préparer ça : AF fera un compte rendu de la réunion avec mise en valeur des points particuliers à discuter. On peut écouter la réinion de préférence avec les status sous les yeux.

	accompagnement technique
	Audrey a eu karine au tel, qui nous propose de commencer par une réunion de concertation le 22 décembre. Il s'agit de discuter de ce qu'on veut faire et pas faire nous-même. On demande un questionnaire pour y réfléchir à l'avance. Tarif pour une soirée : 350€. Voir ce que ça inclut.

On garde le 22 avec karine et on prévoit une autre soirée pour faire une soirée jeux en plus. On la prévoit le 19.

	relations extérieures
	


III Motivations + reparler de nos rêves et comment ça se concilie avec choulans

Tour de motivation

Ju : très très motivé. Pas découragé par les aléas du projet.

Erwan : moyen motivé par le lieu mais sans doute ce qu'on peut trouver de mieux. Confiant sur le groupe mm s'il y a des départs. Reste motivé et bruno aussi.

Martine : statu quo. Assez motivée mais doit visiter. Pense à monter un autre projet. Fera vite le choix.

AF : Toujours motivée, ça a du sens. Départs et arrivées sont la vie des groupes. La charte nous rendra forts.

Audrey : très motivée malgré des moments de découragement. Si on n'a pas le bien le groupe restera meme si amoindri et les amitiés resteront. A trouvé un autre batiment récemment sur les quais de saone. 

Christophe : attentiste, ne sait pas ou on va. Fatigué. Vient de retrouver 8000€ et le projet ecoravie vient d'acheter un terrain. Questions sur les échéances qui s'allongent. Son père lui sert de baromètre et n'a jamais été inquiété par nos aventures, ce qui le rassure.

Fanny : des hauts et des bas, surtout quand les échéances se repoussent. Les réunions la remotivent. Peur des départs. Motivée.

Olivier C : tjs motivé, l'avancement le rassure. Le groupe se pose les bonnes questions. Inquiétude : le planning est court vis à vis de tous les sujets à concrétiser.

Ludo : au taquet... Attentif à prendre du plaisir dans le chemin. La balle est dans notre camp. 

Olivier : très confiant vis a vis des oblats en ce moment. On a plus de chances que les fois précédentes. Les cartes sont dans nos mains, ce qui est à double tranchant. Inquiétudes par rapport au groupe. Le délai est par certains cotés une bonne nouvelle. Ne se lancera pas dans un autre projet tout de suite si on n'a pas le batiment. C'est le projet qui lui plait et pas le batiment. Toutefois ca n'aurait pas pu être n'importe quel batiment non plus. Pret à faire des concessions sur le chien s'il est bien dressé et que les maitres y font attention.

Guillaume : importance du groupe malgré le batiment. N'a jamais été très optimiste sur les chances d'avoir le projet mais ce serait formidable et les avantages compenseraient les iinconvénients.

Qu'est-ce qu'on attend de plus que vivre ensemble ? Nos reves pour choulans

On n'a jamais vraiment parlé de ça.

Christophe : première raison : avoir un vivre ensemble, connaître ses voisins et avoir des échanges. Construire un batiment, soit de rien soit le rénover. On peut faire un truc joli. Entend des fois des revendications sociales ou politiques qui sont un peu nouvelles. Préfère qu'on construise d'abord un vivre ensemble et on verra après faire un pas de plus.

Fanny : améliorer sa qualité de vie. Aspects sociaux et politiques ne sont pas une priorité. Vivre vec des gens qui ne parlent pas tous les midis d'acheter une nouvelle voiture. Construire et imaginer un habitat lui plait.

Olivier C : comme christophe. Vivre ensemble. Y réfléchit depuis une dizaine d'années.

Ludo : depuis longtemps en communauté. C'est un pas supplémentaire. A changé son quotidien fortement depuis 5 – 6 ans, sur le plan spirituel, alimentation etc mais souhaite encore plus nourrissant intellectuellement et c'est une opportunité. Dans ses reves pourrait etre éloigné de la pollution lyonnaise.

Olivier : aspect intellectuel de faire le projet lui plait, faire des choses intéressantes sur le plan intellectuel ou humain. Aspect de faire soi meme, non consumériste. Aspect social et politique : attachement au bar associatif pour échanger + lieu pour faire passer des idées politques, faire réfléchir les gens. Faire un truc différent. Différence entre solidarité et charité. Pour autant les idées évoquées par camille et yohann peuvent etre intéressantes et réalisables.

Guillaume : retrouver un peu les avantages de la coloc, avec toujours de la vie. Idée d'olivier d'exemplarité. Aspect social : a peur de s'égarer, ce n'était pas l'objectif initial. En revanche engagement politique va plutot. Cherche un endroit agréable.

Ju : d'une part construire un cadre de vie sympa, aime l'ambiance coloc. D'autre part le projet a un sens politique important, non spéculation etc a du sens. Aime bien le batiment des choulans comme il est meme si a des défauts, et le terrain est un énorme avantage. A une bonne taille, pour une taille de groupe qui convient.

Erwann : connait déjà ses voisins mais cherche un lieu de vie, centre culturel qui concentre la vie sociale au sens amicale ou bienveillant. Il est suffisamment proche pour que les gens viennent quand meme. Pas très attaché à l'aspect politique, et pas encore prêt à aider les autres. Cherche un confort matériel et de la sérénité, moins frais, plus de moyens. Aussi qualité de vie humaine. Regrette le couple de personnes agées, qui échangeraient de la force physique contre de l'expérience. A besoin d'etre avec des gens de confiance et bienveillants. 

Martine : aime le coté laboratoire d'expérimentation sociale, politique. Les changements politiques viendront de la base. Est juste retenue par un autre éventuel projet, avec des amis, activités culturelles, table d'hotes, artistes etc.

AF : HB = faire société, etre proposition et constructeur, donner du sens. Réflexion sur le liant de l'humain, sur le fond des choses. Le batiment n'est qu'un outil au service du projet, il faut d'abord penser le projet. Réduction empreinte écologique. Respect de la liberté et volontariat.

Audrey : utopie = faire l'habitat groupé. A des avis sur tout mais prete à bcp de concessions. Laisser la place à chacun selon ses volontés. Projet a du sens car démarche de progression, exemplaire. Tout le monde est différent et c'est intéressant. HB de reve plus comme un éco village.

Christophe : aime les activités de groupe. Expérience de vie en HLM où tout un étage faisait comme un habitat groupé. Veut offrir ça à ses enfants. Par ailleurs veut pouvoir exprimer la fibre artistique, il y aura de la place pour ça.

Erwann : espace chaussons est une bonne idée. 

Taux de rémunération : christohpe pour ne pas mettre de taux. Olivier pour mettre des taux en rapport avec le livret A mais du concret car les gens ont besoin de se situer.

Attention à la dénomination in fine :  parler de prêt à terme ou compte bloqué.

