CR de la réunion du 14 décembre

chez Anne & Christophe 19h – 23h

Participant.e.s : Ludo et Audrey, Christophe & Anne, Julien, Olivier, Olivier C, Martine, François, Anne-Françoise & Jean-Christophe, Guillaume & Fanny

Animation : Audrey

Prise de CR : Ludo

Relecture : Jean-Christophe

Distributeur de parole : François

Prochaine réunion 

· lundi 19 décembre : soirée jeux chez Audrey et Ludo, 133 cours Emile Zola Villeurbanne 8071A – 4ème – la porte avec le canard

· jeudi 22 décembre : réunion programmation / chiffrage avec Carine & Yannick chez François Chevallier : 130 avenue de Saxe – digicode : 6B59, 2ème étage et demi

I Introduction

Que voyez-vous dans le jardin ?  (simple discussion, par groupes de trois, sans restitution ou mise en commun globale)
II Point d'avancement des groupes

	Commissions
	Avancement

	informatique
	

	coordination
	Rédiger une lettre d'information pour le sympathichoux. Oliv C et Martine ok pour s'y coller.



	accueil 
	Visite de lundi : bons retours sur le bâtiment de François, Olivier et Martine.

Seule une personne de la liste de la liste d'attente de 12/15 personnes (Jeanne, curieuse et partante, ok pour l'intégrer dans le goupe). Un couple qui avait fait la réunion d'accueil était là, voisins de Oliv C (il gère le contact).

Anne fait le contact pour un un couple à Montreuil qui serait intéressé et dispo entre Noël et le jour de l'an... (Julien & AF et JChristophe seraient ok pour les rencontrer sur cette période) 
Médiation entre AF&JC et Colette et Florence, organisation d'une première réunion pour discuter de la médiation. Discussion sur le financement d'une personne experte en CNV pour réaliser la médiation. Possibilité de demander à Fabienne (qui avait proposé son aide au groupe). Audrey envoie un mail.

On propose au père Marc de rejoindre le groupe.

Idée de faire une réunion des membres qui nous quittent. Idée que ce soit avec la commission d'accueil plutôt qu’avec le groupe entier
Température ok pour tous : Le groupe est ouvert à ce que des membres restent dans le projet même s’ils ne peuvent pas venir à toutes les réunions.

	financier 
	Comptable : AF a travaillé avec Jacques sur les bilans financiers et simulation avec travaux. N'a pas eu le temps de faire les simulations. Discussion sur le montant des apports prévisionnels pour les travaux.

Guillaume a programmé un rdv jeudi prochain avec le C Coop, pour qu’il voie collectivement le groupe, pour que çà avance , pour le contact humain. La personne contact a insisté : ce n’est pas la banque qui impose (donc pas d’ingérence). Le groupe doit arriver avec son idée, qui doit être compatible avec ce que peut proposer la banque... Attention : bien se fringuer pour le rendez-vous pour rentrer dans leur code.

Il faut avancer 

Avis de Kevin Guillermin ( qui se charge de l'aspect financier de l'appel public à l'épargne fonds de la Martinière) : Ne pas se fier aux taux livret A (inversement proportionnel à la crise). Un taux fixe est plus sûr. 2 types de prêts : amortissement constant ou échéance constante. 2 questions subsistent : un investisseur peut-il faire un prêt à la SCI ? Une SCI peut-elle faire un appel public à l'épargne ? Prendre contact avec un avocat spécialisé dans le droit civil pour trouver des réponses.



	rapports humains
	WE sociocratie. Audrey demande au père Marc si on peut faire le WE à Choux Lents

	Juridique
	On a reçu le cahier des charges. Remise de l'offre 23 février.

D'autres groupes d'habitants se forment avec la même structure juridique que nous :

 - Ecoravie (parents de Christophe)

 - groupe de Thomas Schamach (vers Grenoble)

 - groupe de Pascal Corniquet (dans le sud)

Sans qu'il y ait pour autant ouverture sur le site, et en demandant à tous les acteurs concernés d'être vigilants quant à nos infos nominatives: pas d'objection à ce que l'on partage nos documents avec tous ces groupes.

	accompagnement technique
	Yannick & Karinne ok pour la semaine prochaine (pour avancer sur le chiffrage des travaux). Ils font des devis en avance ; ils ont pris rdv avec le père Marc pour faire venir des entreprises sur place).

Ju a crée une rubrique programmation pour retrouver les CR sur ce sujet.

	relations extérieures
	


III Juridique

Se préparer à la prochaine réunion avec la banquière.

Introduction 

La banque a refusé notre offre en tant que telle. 2 problèmes
· assoc majoritaire.

· part trop faible (pb de définition valeur de part nominale ou réelle). À travailler avec la banquière : condition de prêt pour financer un compte courant.

On avance avec le Crédit Coop.

Concessions juridiques

Quelle concession sommes-nous prêts à faire ? 5 possibilités en termes de statuts de SCI.

Tour de table

Scénario 1 : SCI + asso majoritaire

Scénario 2 : SCI + asso minoritaire que l'on passe en majoritaire après signature de l'emprunt

Scénario 3 : SCI + asso minoritaire et qui y reste (possibilité de droit de véto par l'asso ou  mettre les parts qui donnent droit au vote à l'asso seulement ; on perd le côté frein de plus-values – c'est comme ça que fonctionnent les Ateliers.

Scénario 4 : SCI avec une personne = une part

Scénario 5 : SCI avec chacun a sa part au prorata des apports

Ludo : ok pour S5 s'il faut.

Ju : ne pas baisser notre culotte directement.

Oliv : ok pour scénario 5 mais ça lui ferait mal. Mais pas de raison que la banque refuse le scénario 2. Normalement dans une SCI, c'est un homme = une voie. 

JC : ok aussi. Le 2 est idéal, mais l’élément déterminant s’il faut lâcher du lest est l’esprit du groupe, lequel se révèlera plus clairement dans les suites au WE du 4/5 février.

Oliv C : les statuts n'influenceront de toute façon pas la manière de fonctionner du groupe. Idéologiquement ok pour freiner la plus-value.
Fanny : pas grave si on n'empêche pas la plus-value.
François : dommage d'aller jusqu'à 4 et 5 ; ne serait pas prêt à y aller. Risque de délitement si ça se passe comme ça. Avec Noémie, ils sont attachés à la forme associative. Importance de garder l'état d'esprit du groupe, même quand les gens partiront.

Audrey : ok avec ce qui vient d'être dit. Mais préfère faire petit que rien. Donc ok pour S4 ou S5. Change rien au quotidien du groupe. Effectivement, c'est moins bon pour la pérennisation.

Martine : même position.

AF : S5 = SCIA sur des attributions de mètre carré ? Ok pour S5 s'il le faut.

Gui : pragmatique, ok pour modifier les statuts s'il le faut. Important pour lui le fait de sortir le bien du marché.

Petit Point Technique : La valeur réelle d'une part du capital social est indépendante de sa valeur nominale, et est fonction de l'actif de la société (valeur du bien moins dettes)

Flash info :

Notre notaire Mtre Brun est aussi le notaire du village vertical !
Le Crédit Coop ne voulait pas à priori prêter au village vertical : ils sont peut-être bien frileux.

Point Délai

Délai de blocage des comptes courants des fondateurs

S'applique aux fondateurs. Il va falloir que l'on s'engage à laisser notre argent bloqué sur un certain laps de temps au début de projet, et ce pour assurer une stabilité du projet. Quoi qu'il en soit, il est possible de tenter de rééquilibrer les apports dans le temps.

=> Le temps de consolider un fond de réserve (un joker)

Délai de remboursement

Délai dont dispose la SCI pour rembourser un partant. 

Sachant que dans le cas normal, il y a un remplaçant. Dépend du compte courant : la situation est complexe quand le sortant a un capital important vu sa surface :  Combien de temps laisse-t-on à la SCI si elle rejette la personne que propose le sortant en faisant jouer la clause d'agrément ?

Une proposition qui plaît aux banques et qui répond aux 2 questions : « la SCI rembourse quand elle peut rembourser ». 

Quelques arguments pour et contre

· intérêt particulier face à l'intérêt commun

· un groupe est plus enclin à se bouger face à une échéance

Fonds de réserve de la SCI.

2 décisions prises

Durant les 5 premières années : pas de sortie sauf si agrément

2 mitigés qui peuvent vivre avec. Question des investisseurs. Peuvent vivre avec.

Au delà de 5 ans des Choux Lents, la SCI (si elle refuse un agrément d'un entrant), a 24 mois maximum pour rembourser la totalité du compte courant et des parts du sortant, à partir du moment où la SCI refuse l'agrément.

3 mitigés :

· Anne ne se prononce pas

· Fanny

· Oliv C : ça paraît long, n'est pas très ok avec ça. 

OK pour la version 1 des statuts pour présenter à la banquière. 

On en rediscutera.

Points à fixer par la suite

Capital fixe (CF) et capital variable (CV)
CF : un nombre de part social qui n'évolue pas sauf si on change les statuts (frais de parution officiel, etc.). Possibilité de cession de part entre les sociétaires. « Tu connais toujours le capital ! »
CV : souple. D'après Olivier, il faudrait refaire une modif simple (moins onéreuse, vers 200€) le nombre augmente en fonction des nouveaux entrants, des changements. 

Géographie des parts : ce qu’il faut entendre derrière ce vocable est :
Une part par personne - ou bien - des parts au prorata des apports ou des surfaces

Accompagnement évoqué par la banque

Selon Olivier David , du CA d'Habicoop, l’association Habicoop n'a pas de plus-value à apporter au groupe.
Audrey demande à Olivier D. s’il peut faire un courrier pour la banque sur ce sujet.

AF et Christophe D’A. : récupèrent les coordonnées de tous les groupes qui ont ou travaillent sur ce type de structure pour que les docts soient mutualisés
23h03

Tour d'émotion 

(bribes d’extraits) :           ... // lourd de se projeter sur des cas limites // jardin ++ // ...
